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Kapacita školy:   42  
Počet tříd:   3  
Počet pracovníků:   8  
V případě potřeby a možnosti je stálý počet pracovníků doplňován o další pracovníky (např. chůvy, 
školní asistenty, apod.).    

,", !@13/489/(2314?((

Lokalita školy:    

Mateřská škola (dále jen MŠ) se nachází v Prahe 9 - Hloubětíně, ve velmi dobré dostupnosti MHD i 
autem s možností parkování přímo u školy a zároveň nedaleko krásné přírody vhodné k procházkám 
a mnoha zábavným dobrodružstvím. V těsné blízkosti MŠ je cyklostezka, rybník, park i les.  

,"5!AB/C/39&C(/ (<D&E8F83/(G=.1'? ((

Charakter a specifika budovy/budov:    

Budova Mateřské školy stojí na rozloze 1000 m ! ". Disponuje 500 m ! " vnitřní plochy a 500 

m ! ""venkovní plochy. Ve vnitřní části budovy se nachází šatna, ředitelna, rozlehlá hala pro 

konzultace s rodiči, zázemí pro úklid, výtvarná místnost, 3x třída, jídelna-výdejna, zázemí pro 
zaměstnance a místnost pro materiály a pomůcky.  

Venkovní část plochy tvoří: krytá terasa o rozloze 250 m !#", dále pak zahrada o rozloze 250 m ! ", 

kde se nachází houpačky, proutěné domečky, květináče pro pěstování, krb, pískoviště a další herní 
a vzdělávací prvky jako jsou tabule, hmatový chodník, dentrofon a altán.  

 
Dopravní dostupnost školy:    

Mateřská škola (dále jen MŠ) se nachází v dostupnosti MHD (tramvaj,metro). Pro dopravu autem je 
zajištěno parkování před budovou MŠ.  

 
Informace z historie školy:    
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Mateřská škola (dále jen MŠ) byla vybudována a otevřena v červnu 2015 za účelem vzdělávání 
předškolních dětí od 2 do 6 let. Paní ředitelka se podílela na budování i celkovém vybavení a 
uspořádání. 



ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAM  –  Strom života aneb poznáváme hrou  

8 

<!=0#>,%);-?@#A27?7%,--
5"!!*HE;I (D1.>J;3? ((

Mateřská škola má dostatečně velké prostory (podlahová plocha i objem vzduchu atd. dle 
příslušného předpisu) a takové prostorové uspořádání, které vyhovuje nejrůznějším skupinovým i 
individuálním činnostem dětí. Dětský nábytek, tělocvičné nářadí, zdravotně hygienické zařízení 
(umývárny, toalety) i vybavení pro odpočinek dětí (lůžka) jsou přizpůsobeny antropometrickým 
požadavkům, odpovídají počtu dětí, jsou zdravotně nezávadné a bezpečné a jsou estetického 
vzhledu Vybavení hračkami, pomůckami, náčiním, materiály a doplňky odpovídá počtu dětí i jejich 
věku; je průběžně obnovováno a doplňováno a pedagogy plně využíváno. Hračky, pomůcky, náčiní 
a další doplňky nebo alespoň jejich podstatná část je umístěna tak, aby je děti dobře viděly, mohly 
si je samostatně brát a zároveň se vyznaly v jejich uložení; jsou stanovena pravidla pro jejich 
využívání pedagogy i dětmi. Prostředí je upraveno tak, aby dětské práce byly přístupné dětem i 
jejich rodičům. Na budovu mateřské školy bezprostředně navazuje terasa a zahrada. Tyto prostory 
jsou vybavené tak, aby umožňovaly dětem rozmanité pohybové, vzdělávací a další aktivity. Všechny 
vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných 
předpisů (týkajících se např. čistoty, teploty, vlhkosti vzduchu, osvětlení, hlučnosti, světla a stínu, 
alergizujících či jedovatých látek a rostlin).    

5",!K8'191<DC$'/((

Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava (dle předpisu). Je zachována vhodná 
skladba jídelníčku, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů a nápojů, děti mají stále k 
dispozici ve třídě dostatek tekutin a mezi jednotlivými podávanými pokrmy Je zajištěn pravidelný 
denní rytmus a řád, který je však současně natolik flexibilní, aby umožňoval organizaci činností v 
průběhu dne přizpůsobit potřebám dětí a aktuální situaci ve školce či třídě. Děti jsou každodenně a 
dostatečně dlouho venku, program činností je přizpůsobován okamžité kvalitě ovzduší. Děti mají 
dostatek volného pohybu nejen na zahradě, ale i ve vnitřních prostorách mateřské školy. V denním 
programu je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí 
(např. dětem s nižší potřebou spánku je nabízen jiný klidný program). Učitelé se sami chovají podle 
zásad zdravého životního stylu a poskytují tak dětem přirozený vzor.   

5"5!+<?EB1<1E8$4;J(D1.>J;3? ((

Děti i dospělí se cítí v prostředí mateřské školy dobře, spokojeně, jistě a bezpečně. Nově příchozí 
dítě má možnost postupně se adaptovat na nové prostředí i situaci. Všechny děti mají rovnocenné 
postavení a žádné z nich není zvýhodňováno ani znevýhodňováno. Jakékoliv projevy nerovností, 
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podceňování a zesměšňování dětí jsou nepřípustné. Volnost a osobní svoboda dětí je dobře 
vyvážená s nezbytnou mírou omezení vyplývajících z nutnosti dodržovat v mateřské škole potřebný 
řád a učit děti pravidlům soužití. ( Dětem se dostává jasných a srozumitelných pokynů. Třída je pro 
děti kamarádským společenstvím, v němž jsou zpravidla rády. Pedagogický styl, resp. způsob, jakým 
jsou děti vedeny, je podporující, sympatizující, projevuje se přímou, vstřícnou, empatickou a 
naslouchající komunikací učitele s dětmi. Je vyloučeno manipulování s dítětem, zbytečné 
organizování dětí z obavy o časové Učitel se vyhýbá negativním slovním komentářům a podporuje 
děti v samostatných pokusech, je uznalý, dostatečně oceňuje a vyhodnocuje konkrétní projevy a 
výkony dítěte a přiměřeně na ně reaguje pozitivním oceněním, vyvaruje se paušálních pochval 
stejně jak Ve vztazích mezi dospělými i mezi dětmi se projevuje vzájemná důvěra, tolerance, 
ohleduplnost a zdvořilost, solidarita, vzájemná pomoc a podpora. Dospělí se chovají důvěryhodně 
a spolehlivě (autenticky). čitel se programově věnuje neformálním vztahům dětí ve třídě a nenásilně 
je ovlivňuje prosociálním směrem (prevence šikany a jiných sociálně patologických jevů u dětí).    

5":!LCM/;8%/E&(EB1.=((

Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí, na jejich aktuální 
či aktuálně změněné potřeby. ( Do denního programu jsou pravidelně (zpravidla 3x týdně) 
zařazovány řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity. Učitelé se plně věnují dětem a jejich 
vzdělávání. Děti nacházejí potřebné zázemí, klid, bezpečí i soukromí. Při vstupu dítěte do mateřské 
školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim. Poměr spontánních a řízených 
činností je v denním programu vyvážený, a to včetně aktivit, které mateřská škola organizuje nad 
rámec běžného programu. Snažíme se, aby děti mělidostatek času i prostoru pro spontánní hru, aby 
ji mohly dokončit nebo v ní později pokračovat. Snahou je, aby veškeré aktivity jsou organizovány 
tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace 
činností, pracovaly svým tempem atp. Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové i 
frontální činnosti, děti mají možnost účastnit se společných činností v malých, středně velkých i 
velkých skupinách. e dostatečně dbáno na osobní soukromí dětí. Pokud to děti potřebují, mají 
možnost uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, stejně tak i možnost 
soukromí při osobní hygieně apod. Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje 
individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí. Pro realizaci plánovaných činností jsou 
vytvářeny vhodné materiální podmínky (věcné vybavení prostředí je dostatečné a kvalitní, pomůcky 
jsou připravovány včas). Počty ve třídách jsou různé, dle nařízení hygieny.Nejsou překračovány 
stanovené počty dětí ve třídě , spojování tříd je maximálně omezeno.    

5"N!OJ%&;J(>/9&7<3I(2314?((

Povinnosti, pravomoci a úkoly všech zaměstnanců jsou jasně vymezeny (náplň práce). Je vytvořen 
funkční informační systém, a to jak uvnitř mateřské školy, tak navenek. Při vedení zaměstnanců 
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ředitel vytváří ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, zapojuje spolupracovníky do řízení mateřské 
školy, ponechává jim dostatek pravomocí a respektuje jejich názor. Podporuje a motivuje 
spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zá Ředitelka školy vyhodnocuje práci všech 
zaměstnanců, pozitivně zaměstnance motivuje a podporuje jejich vzájemnou spolupráci. 
Pedagogický sbor pracuje jako tým, motivuje a zve ke spolupráci rodiče. Plánování pedagogické 
práce a chodu mateřské školy je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětnou vazbu. 
Ředitelka vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními členy týmu.. Kontrolní a 
evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu mateřské školy, jsou smysluplné a užitečné. Z 
výsledků jsou vyvozovány závěry pro další pr Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem a dalšími 
orgány státní správy a samosprávy, s nejbližší základní školou, popřípadě i jinými organizacemi v 
místě mateřské školy a s odborníky poskytujícími pomoc v různých oblastech.    

5"P!+&C<1;$4;J(/ (D&./M1M8E3I(%/0829H;J((

Všichni zaměstnanci, kteří pracují v mateřské škole jako pedagogičtí pracovníci, mají předepsanou 
odbornou kvalifikaci. Ti, kterým část odbornosti chybí, si ji průběžně doplňují. Pedagogický sbor, 
resp. pracovní tým funguje na základě jasně vymezených a společně vytvořených pravidel. 
Pedagogičtí pracovníci se sebevzdělávají pravidelně, ke svému dalšímu vzdělávání přistupují aktivně 
se zájmem. Ředitelka podporuje profesionalizaci pracovního týmu, sleduje udržení a další růst 
profesních kompetencí všech pedagogů (včetně své osoby), vytváří podmínky pro jejich další 
systematické vzdělávání. Služby učitelů jsou organizovány takovým způsobem, aby byla vždy a při 
všech činnostech zajištěna optimální pedagogická péče o děti. Je podle možností a podmínek školy 
zajištěno překrývání přímé pedagogické činnosti učitelů ve třídě, optimálně alespoň v rozsahu dvou 
a půl hodiny. Zaměstnanci jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem (v souladu se 
společenskými pravidly a pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a vzdělávání 
předškolních dětí). Specializované služby, jako je logopedie, rehabilitace či jiná péče o děti se 
speciálními vzdělávacími potřebami, ke kterým předškolní pedagog sám není dostatečně 
kompetentní, jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky.    

5"Q!RD14=ST/<9(C1.8TU((

Ve vztazích mezi zaměstnanci školy a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, 
porozumění a respekt. Učitelé sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin, snaží se jim 
porozumět a vyhovět. Rodiče mají možnost podílet se na dění v mateřské škole, účastnit se různých 
programů, podle svého zájmu zde vstupovat do her svých dětí. Jsou pravidelně a dostatečně 
informováni o všem, co se v mateřské škole děje. Učitelé pravidelně informují rodiče o prospívání 
jejich dítěte i o jeho individuálních pokrocích v rozvoji i učení. Domlouvají se s rodiči o společném 
postupu při jeho výchově a vzdělávání. Zaměstnanci školy chrání soukromí rodiny a zachovávají 
diskrétnost v jejích svěřených vnitřních záležitostech. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s 
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vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny. Mateřská 
škola podporuje rodinnou výchovu a pomáhá rodičům v péči o dítě; nabízí rodičům poradenský 
servis i nejrůznější osvětové aktivity v otázkách výchovy a vzdělávání předškolních dětí.    

5"V!+1.>J;3? ( DC1( '%.H4$'$;J( .H9J( <&( <D&E8$4;J>8(
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Prostředí mateřské školy je maximálně bezpečné s ohledem na potřeby dítěte se SVP (bezbariérový 
přístup, dohled atd.), je zabezpečena možnost pohybu a orientace dítěte v prostorách školy pomocí 
lidských zdrojů. Je zajištěna kvalitní průběžná speciálně pedagogická péče 
(logopedická,psychologická). Mateřská škola zajišťuje spolupráci se zákonnými zástupci dítěte, 
školskými poradenskými zařízeními, v případě potřeby spolupráci s odborníky mimo oblast školství. 
V souladu s právními předpisy je snížen počet dětí ve třídě. Podle stupně přiznaného podpůrného 
opatření je přítomen asistenta pedagoga. Vzdělávání dítěte probíhá ve vhodném komunikačním 
systému.    
 

5"W!X/%?31'$( D7JDC/'/( .H9J( <(;&.1<9/9&T;1=( %;/41<9J(
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Děti-cizinci a děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, potřebují podporu 
učitele mateřské školy při osvojování českého jazyka. Pokud rodiče sami neovládají český jazyk na 
úrovni rodilého mluvčího, nemohou své děti v poznávání českého jazyka přímo podpořit a děti se 
ocitají ve znevýhodněné pozici. Je třeba věnovat zvýšenou pozornost tomu, aby dětem s 
nedostatečnou znalostí českého jazyka začala být poskytována jazyková podpora již od _ 
samotného nástupu do mateřské školy. Při práci s celou třídou je třeba mít na vědomí, že se v ní 
nacházejí i děti, které se český jazyk učí jako druhý jazyk, uzpůsobit tomu didaktické postupy a děti 
cíleně podporovat v osvojování českého jazyka._ 
Mateřské školy poskytují dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka jazykovou přípravu pro 
zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání._ 
Zvláštní právní úprava platí pro mateřské školy, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném předškolním 
vzdělávání v rámci jednoho místa poskytovaného vzdělání (v případě lesní mateřské školy v 
jednotlivém území, kde zejména probíhá pedagogických program a kde má škola zázemí). V 
takovém případě zřídí ředitel mateřské školy skupinu nebo skupiny pro bezplatnou jazykovou 
přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v souladu s vyhláškou č. 
14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů. Vzdělávání ve skupině pro 
jazykovou přípravu je rozděleno do dvou nebo více bloků v průběhu týdne  
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Ředitel mateřské školy může na základě posouzení potřebnosti jazykové podpory dítěte zařadit do 
skupiny pro jazykovou přípravu rovněž jiné děti, než jsou cizinci v povinném předškolním 
vzdělávání, pokud to není na újmu kvality jazykové přípravy. Při přechodu na základní školu by 
děti s nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít takové jazykové a sociokulturní 
kompetence v českém jazyce, které jim umožní se zapojit do výuky a dosáhnout školního úspěchu.  
Podpůrným materiálem při vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka je Kurikulum 
češtiny jako druhého jazyka pro povinné předškolní vzdělávání, který lze využívat při 
individualizované práci s dětmi s nedostatečnou znalostí českého jazyka již od nástupu do mateřské 
školy.  

5"!Y!+1.>J;3? ('%.H4$'$;J(.H9J(;/./;ZEB ((

Mateřská škola dle svých možností vytváří takové materiální podmínky, které umožní dítěti jeho 
talent rozvíjet (např. nadstandardní vybavení třídy hudebními nástroji, výtvarnými pomůckami). 
Mateřská škola má dostatek materiálů, knih a didaktických pomůcek, kterými může dále rozvíjet 
kognitivní schopnosti dětí. Vzdělávání nadaných dětí probíhá takovým způsobem, aby byl 
stimulován rozvoj jejich potenciálu včetně různých druhů nadání a aby se tato nadání mohla ve 
škole projevit a pokud možno i uplatnit a dále rozvíjet. Při vzdělávání jsou vytvářeny vhodné 
organizační podmínky (např. možnost samostatné práce s náročnějším zadáním). Pedagogové si 
prohlubují znalosti a dovednosti související se vzděláváním nadaných dětí. Podporují zvídavost 
dítěte, povzbuzují ke kladení otázek, podporují hledání vlastních cest a způsobů řešení, tvořivost, 
kombinační schopnosti a originalitu. Mateřská škola spolupracuje s odborníky ze školského 
poradenského zařízení, se zákonnými zástupci dítěte a dalšími subjekty (zájmové organizace, 
vzdělávací instituce).    

5"!! !+1.>J;3? ('%.H4$'$;J(.H9J(1. (.'1= (.1 (97J(4&9((

Mateřská škola je vybavena dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek 
vhodných pro dvouleté děti. e věkově heterogenní třídě jsou pro zajištění bezpečnosti jiným 
způsobem znepřístupněny bezpečnost ohrožující předměty. Ve třídě jsou nastavena dětem 
srozumitelná pravidla pro používání a ukládání hraček a pomůcek. Prostředí je upraveno tak, aby 
poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru dětí, umožňovalo variabilitu v uspořádání 
prostoru a zabezpečovalo možnost naplnění potřeby průběžného odpočinku. Mateřská škola je 
vybavena dostatečným zázemím pro zajištění hygieny dítěte. Šatna je vybavena dostatečně velkým 
úložným prostorem na náhradní oblečení a hygienické potřeby. Je zajištěn vyhovující režim dne, 
který respektuje potřeby dětí (zejména pravidelnost, dostatek času na realizaci činností, úprava 
času stravování, dostatečný odpočinek). Mateřská škola vytváří podmínky pro adaptaci dítěte v 
souladu s jeho individuálními potřebami. Dítěti je umožněno používání specifických pomůcek pro 
zajištění pocitu bezpečí a jistoty. Vzdělávací činnosti jsou realizovány v menších skupinách či 
individuálně, podle potřeb a volby dětí. Učitel uplatňuje k dítěti laskavě důsledný přístup, dítě 
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pozitivně přijímá. V mateřské škole jsou aktivně podněcovány pozitivní vztahy, které vedou k 
oboustranné důvěře a spolupráci s rodinou.   
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Druh provozu školy:  Celodenní  
 
Počet tříd včetně bližší charakteristiky:   

Třída Slůňat  pro děti od 2 do 3 let. Jsou používány spíše metody práce - učení hrou, spontánní 
sociální učení, prožitkové učení. Třída je zaměřena na zkoumání a pozorování nových věcí a 
prožitků. Dbáme na práci s emocemi.  

Třída Lvíčat:  

Třída je určena pro děti od 3 do 4 let. Celková kapacita je 19 dětí. Většina z dětí sem přechází ze 
třídy Slůňat, tudíž prostředí je pro většinu známé. Třída je umístěna v prvním patře budovy.   

Děti se učí sebeobsluze, zvláště při hygieně, stolování a oblékání.  Jedná se o věkově homogenní 
třídu mladších dětí, kde jsou stěžejní činnosti zaměřené na vytváření klidného prostředí. Jsou zde 
připravovány podmínky pro adaptaci na státní mateřskou školu, pohodové sociální klima, podporu 
kamarádství, ochotu pomáhat a spolupracovat, respektovat se, prožívat svoji identitu a poznávat 
osobní a sociální role.  

Plánování a plnění činností dětí, vychází z potřeb a zájmu věkového složení třídy. Musí vyhovovat 
individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí.  
U mladších dětí je kladen veliký důraz na přirozenou adaptaci, zejména nově příchozích. 
Pedagogové se zaměřují na přijetí pravidel vzájemného soužití dětí ve třídě, na rozvoj řečových a 
jazykových dovedností dětí, na sebeobsluhu a na každodenní rozvoj pohybových aktivit. Děti mají 
dostatek prostoru a času pro spontánní činnosti.  

Veliký důraz je kladen též na pobyt venku.  

Třída Pand:  

Třída je určena pro děti předškolního věku, tedy od 4 do 6 let. Celková kapacita činí 10 dětí na třídu. 
Třída je umístěna též v prvním, patře budovy, naproti třídě Lvíčat.  

Starší děti, které začínají v těchto třídách několikátý školní rok, zaujímají pozici zkušených a rádců. 
Zapojují se do nabízených činností jako všechny děti ve třídě, jsou na ně ale kladeny náročnější 
požadavky, stále ovšem s ohledem na jejich individuální možnosti. Odpovídající nabídka činností a 
aktivit je přizpůsobena věkovému složení dětí. Pedagogové se zaměřují na náročnější cvičení a 
sportovní činnosti, na dodržování pravidel při hrách i soužití. Proto zařazují hry vyžadující spolupráci 
dětí a zejména se zaměřují na cílenou předškolní přípravu dětí.  
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V popředí pozornosti jsou též pracovně výtvarné činnosti, grafomotorika, jazykové hry a kvalita 
výslovnosti, matematická průprava, společenské hry, sociální dovednosti, dosažení maximální 
samostatnosti dětí, citlivé a neagresivní řešení konfliktů mezi dětmy.  

Učitelky se ve veliké míře věnují rozvoji řečových schopností a jazykových dovedností (výslovnost, 
vyjadřování, vytváření pojmů, naslouchání, porozumění…).  

Do pobytu venku zařazujeme i delší vycházky.  

 
Pravidla pro zařazování do jednotlivých tříd:   

Zařazení dětí do 3 tříd je prováděno na základě věku dětí, třídy jsou věkově heterogenní. Je 
přihlíženo k požadavkům rodičů ( sourozenci či kamarádi spolu atd.). Rozdělení dětí se zpravidla 
uskutečňuje před začátkem školního roku, ke změnám dochází dle aktuálních změn v seznamech 
dětí nebo opět po odůvodnitelných požadavcích rodičů.  

 
Činnosti se souběžným působením dvou učitelů ve třídě:   

Je zajištěno překrývání přímé pedagogické činnosti učitelů každý den v každé třídě minimálně v 
rozsahu dvou a půl hodin.  
Výčet činností, při kterých je zajištěno souběžné působení dvou učitelů v každé třídě:  

¥! Ve třídě 2 letých dětí je zajištěna součinnost dvou učitelů při: spontánní činnosti, řízené 

činnosti, příprava na vycházku, přípravu na oběd, příprava na spánek.  

¥! Při pobytu venku.  

¥! Při akcích pořádaných mimo budovu mateřské školy.  

¥! Při vyšším počtu dětí při aktivitách nad povolený limit na 1 učitelku.  

¥! Na slavnostních akcích, akcích pořádaných s rodiči atd.  

 
Kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy:   

Na základě podané žádostí zákonných zástupců dle dohody do mateřské školy ( v průběhu roku dle 
volné kapacity mateřské školy) jsou děti přijímány dle kritérií stanovených na daný školný rok. Tyto 
kritéria jsou před zápisem zveřejněna na webových stránkách mateřské školy a na přístupném 
centrálním místě v mateřské škole.  
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Naším cílem je správný rozvoj dítěte po fyzické, psychické, emociální a sociální stránce. Dbáme na 
to, aby se dítě v námi pečlivě připraveném konceptu cítilo jako v přirozeném prostředí a proto 
plynule navazujeme na rozvoj výchovy z rodiny. Samozřejmostí je úzká spolupráce při výchově 
dítěte s rodiči. Výuka je obsahově směřována na první poznávání v širším kontextu podle osnov 
rámcového vzdělávacího programu. Děti též nenásilně vedeme ke správným hygienickým návykům, 
aby se I pro naše nejmenší staly přirozeností.  

Škola dětem poskytuje stravování na nejvyšším úrovni. Potraviny jsou vybírány tak, aby byly zn 
české produkce.  

N",![41=B1.1GI (EJ4&('%.H4$'/EJB1(DC1MC/>=((

Hlavním cílem vzdělávacího programu je harmonický rozvoj tělesně, psychicky a sociálně zdravého 
dítěte v bezpečném prostředí a v součinnosti s výchovou v rodině, kdy se řídíme rámcovými cíli 
předškolního vzdělávání:  

1.! Rozvíjení dítěte, jeho učení a poznání,  
2.! osvojení základů hodnot, na nichž je založena naše společnost,  
3.! získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící 

na své okolí.  

Dlouhodobé cíle mateřské školy:  

¥! Rozvíjet samostatnost, sebejistotu, sebekontrolu, zdravé sebevědomí,  tvořivost 

i kreativitu,  

¥! předávat vědomosti, dovednosti a životní zkušenosti prostřednictvím prožitku a uspokojení 

individuálních potřeb a zájmů v přirozeném prostředí skupiny dětí stejného věku,  

¥! utvářet povědomí o pravidlech, společenských normách a kulturním prostředí,  

¥! umožnit  vytváření správných návyků, vlastních názorů a postojů.  

N"5!\&91.? (/ (F1C>?('%.H4$'$;J((

Formy vzdělávání:    

V pedagogickém procesu v mateřské škole používáme různých organizačních forem činnosti dětí, 
které umožňují dosáhnout žádoucího vzdělávacího výsledku. Jejich promyšlené a účelné 
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střídání činí život dětí pestrým a dynamickým, což odpovídá jejich fyziologickým potřebám a stadiu 
jejich psychického rozvoje. Hlavní formou činnosti dítěte v předškolním období je hra.  
 
Hra je specifickým projevem aktivity dítěte, ovlivňovaná prostředím, v němž dítě žije a do něhož se 
hrou začleňuje. Hra přispívá k harmonickému formování dítěte, umožňuje dosahovat cílů všech 
složek vzdělávání, je prostředkem vzdělávací práce. Je rovněž metodou vzdělávací práce. Hra 
odpovídá svým obsahem, formou a proměnlivostí osobností malého dítěte. Dovoluje tak učitelce 
včlenit různé metodické postupy k dosažení daného cíle vzdělávání.  

Vzdělávací působení vychází z pedagogické analýzy – z pozorování a uvědomění si individuálních 
potřeb a zájmů dítěte, ze znalostí jeho aktuálního rozvojového stavu i konkrétní životní a sociální 
situace.  
V dostatečné míře je uplatňováno  situační učení,  které vytváří a využívá situace, poskytující dětem 
srozumitelné praktické ukázky životních souvislostí.  

Významnou roli hraje  spontánní sociální učení,  založené na principu přirozené nápodoby vzoru. 
Snažíme se tedy poskytovat dostatek vhodných vzorů chování a postojů a vést děti k využívání 
daných situací.  
Jsou uplatňovány aktivity spontánní i řízené, vzájemně provázané a vyvážené, často formou 
didakticky zacílené činností, která je přímo či nepřímo motivovaná a v níž bude 
zastoupeno  spontánní i záměrné učení.   

Vzdělání probíhá na základě  integrovaných bloků  (IB) ,  které vychází ze života dětí, jsou pro ně 
zajímavé a užitečné. Poskytují dětem širokou škálu různých aktivit a nabízí mu hlubší prožitek.  
Vhodnou metodou je  prožitkové a kooperativní učení  hrou a činnostmi dětí, které jsou založeny 
na přímých zážitcích dítěte, podporují dětskou zvídavost a potřebu objevovat, podněcují radost 
dítěte z učení a z poznávání. Probíhá zpravidla v menší skupině nebo individuálně. Na prožitkové 
učení je v našem ŠVP kladen velký důraz, dítě si osvojuje poznatky formou přímého prožitku.  

Dítě se učí na základně své interakce s okolím a svou vlastní prožitou zkušeností. Vzdělávací činnosti 
zakládáme na přímých zážitcích dítěte. Vycházíme z jeho samostatné činnosti a individuální volby, 
z dětské zvídavosti, z potřeby objevovat nové, experimentovat. Využíváme spontánních nápadů, 
dáváme dětem dostatek prostoru pro jejich aktivitu, umožňujeme dětem projevit se, bavit se. 
Vytváříme proto prostředí podnětné, zajímavé a obsahově bohaté. Všechny aktivity obsahují prvky 
hry a tvořivosti, podněcují radost z učení, umožňují získávat nové poznatky, získávat zkušenosti a 
ovládat další dovednosti, a tak přispívat k rozvoji schopností dítěte, porozumění sobě i světu, který 
nás obklopuje.  

Dítě musí mít možnost prožít si uspokojení z úspěchu a z překonávání překážek, musí se učit vnímat 
sama sebe jako plnohodnotného a schopného jedince, který je svým okolím uznáván a přijímán.  
Základem je promyšlené a připravené prostředí. Ráno zpravidla začínáme v komunitním kruhu – 
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„povídánky“. Plánovanou vzdělávací nabídku vedeme tak, aby na sebe činnosti navazovaly buď na 
základě tématu nebo přímé souvislosti. Po dokončení činností vedeme děti k hodnotícímu 
rozhovoru. Nezapomínáme na pohybovou aktivitu, kterou zařazujeme i při pobytu venku. V závěru 
IB je vždy vhodné poznatky shrnout, zopakovat, využít výrobky apod.  

Nabízíme vhodné vzdělávací prostředí, vstřícné, podnětné, zajímavé a obsahově bohaté, chceme i 
nadále zaměstnávat a bavit děti přirozeným dětským způsobem, aby se cítily jistě, bezpečně, 
radostně a spokojeně.   

!" #$%&'()$*+,#-.)+/ #0#&'12/ #-"&*3434$5#-."6".78,#1914#64.29#*#2"14&9#$%&'()$):,;# 
– skupinovou, individuální a frontální práci s dětmi,  
– prožitkové a kooperativní učení hrou a činnostmi,  
– situační učení,  
– spontánní sociální učení,  
– didakticky zacílené činnosti,  
– aktivity spontánní i řízené pedagogem.  

Snažíme se výchovu individualizovat, protože děti stejného věku nemusí mít rovnoměrně vyvinuty 
jednotlivé typy inteligence. K lepšímu pochopení nám slouží  „Teorie rozmanitých inteligencí“  H. 
Gardnera:  
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Metody vzdělávání:    

Vzdělávací působení vychází z pedagogické analýzy – z pozorování a uvědomění si individuálních 
potřeb a zájmů dítěte, ze znalostí jeho aktuálního rozvojového stavu i konkrétní životní a sociální 
situace.  
V dostatečné míře je uplatňováno situační učení, které vytváří a využívá situace, poskytující dětem 
srozumitelné praktické ukázky životních souvislostí.  

Významnou roli hraje spontánní sociální učení, založené na principu přirozené nápodoby vzoru. 
Snažíme se tedy poskytovat dostatek vhodných vzorů chování a postojů a vést děti k využívání 
daných situací.  
Jsou uplatňovány aktivity spontánní i řízené, vzájemně provázané a vyvážené, často formou 
didakticky zacílené činností, která je přímo či nepřímo motivovaná a v níž bude zastoupeno 
spontánní i záměrné učení.  

Vzdělání probíhá na základě integrovaných bloků (IB), které vychází ze života dětí, jsou pro ně 
zajímavé a užitečné. Poskytují dětem širokou škálu různých aktivit a nabízí mu hlubší prožitek.  
Vhodnou metodou je prožitkové a kooperativní učení hrou a činnostmi dětí, které jsou založeny na 
přímých zážitcích dítěte, podporují dětskou zvídavost a potřebu objevovat, podněcují radost dítěte 
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z učení a z poznávání. Probíhá zpravidla v menší skupině nebo individuálně. Na prožitkové učení je 
v našem ŠVP kladen velký důraz, dítě si osvojuje poznatky formou přímého prožitku.  

Dítě se učí na základně své interakce s okolím a svou vlastní prožitou zkušeností. Vzdělávací činnosti 
zakládáme na přímých zážitcích dítěte. Vycházíme z jeho samostatné činnosti a individuální volby, 
z dětské zvídavosti, z potřeby objevovat nové, experimentovat. Využíváme spontánních nápadů, 
dáváme dětem dostatek prostoru pro jejich aktivitu, umožňujeme dětem projevit se, bavit se. 
Vytváříme proto prostředí podnětné, zajímavé a obsahově bohaté. Všechny aktivity obsahují prvky 
hry a tvořivosti, podněcují radost z učení, umožňují získávat nové poznatky, získávat zkušenosti a 
ovládat další dovednosti, a tak přispívat k rozvoji schopností dítěte, porozumění sobě i světu, který 
nás obklopuje.  

Dítě musí mít možnost prožít si uspokojení z úspěchu a z překonávání překážek, musí se učit vnímat 
samo sebe jako plnohodnotného a schopného jedince, který je svým okolím uznáván a přijímán.  
Základem je promyšlené a připravené prostředí. Ránozpravidla začínáme v komunitním kruhu – 
„povídánky“. Plánovanou vzdělávací nabídku vedeme tak, aby na sebe činnosti navazovaly buď na 
základě tématu nebo přímé souvislosti. Po dokončení činností vedeme děti khodnotícímu 
rozhovoru. Nezapomínáme na pohybovou aktivitu, kterou zařazujeme i při pobytu venku. V závěru 
IB je vždy vhodné poznatky shrnout, zopakovat, využít výrobky apod.  

Nabízíme vhodné vzdělávací prostředí, vstřícné, podnětné, zajímavé a obsahově bohaté, chceme i 
nadále zaměstnávat a bavit děti přirozeným dětským způsobem, aby se cítily jistě, bezpečně, 
radostně a spokojeně.   
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Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení PLPP:   
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Pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocení IVP:   

 IVP (individuální vzdělávací plán) zpracovává škola, vyžadují-li to speciální vzdělávací potřeby 
dítěte.  
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 - IVP je závazným dokumentem. Vychází ze školního vzdělávacího programu a je součástí 
dokumentace dítěte ve školní matrice.  

 - IVP obsahuje údaje o skladbě druhů a stupňů podpůrných opatření  

 - IVP dále obsahuje jméno pracovníka PPP, se kterým škola spolupracuje při zajišťování speciálních 
vzdělávacích potřeb dítěte.  

 - IVP je zpracován bez zbytečného odkladu, nejpozději však do jednoho měsíce ode dne, kdy škola 
obdržela doporučení a žádost zákonného zástupce dítěte. IVP může být doplňován a upravován v 
průběhu celého školního roku podle potřeb dítěte.   

- Škola seznámí s IVP všechny pedagogy a současně zákonného zástupce dítěte, který tuto 
skutečnost potvrdí svým podpisem. Poskytování vzdělávání podle IVP plánu lze pouze na základě 
písemného informovaného souhlasu zákonného zástupce podle §16 odst. 1. - 12.  

 
Zodpovědné osoby:   

Zodpovědnou osobou za systém péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami a děti nadané 
je ředitelka školy.  

Ředitelka školy pověřuje učitele sestavením PLPP, IVP a komunikací se zákonnými zástupci.  

 
    

N"N!6/0829H;J(DCUGHB=('%.H4$'$;J(.H9J(1. (.'1= (.1 (97J(4&9((

Ve vzdělávání dětí mladších tří let převládají spontánní činnosti nad řízenými. Nejčastěji 
uplatňujeme individuální nebo skupinovou formu činností. V plné míře akceptujeme vývojová 
specifika.  Při plánování vzdělávací nabídky pro děti mladší tří let vycházíme z jednoduchých 
principů:  

¥!  jednoduchost,  

¥!  časová nenáročnost,  

¥!  známé prostředí a nejbližší okolí,  

¥!  smysluplnost a podnětnost,  

¥!  dostatek prostoru a času pro volný pohyb a hru dítěte.  
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Při vzdělávání dětí od dvou do tří let  využíváme tyto metody práce :  

¥! situační učení,  

¥! spontánní sociální učení (nápodoba),  

¥! prožitkové učení,  

¥! učení hrou a činnostmi.  
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